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総務委員会 

平成30年3月14日（水） 

午後1時35分～午後2時08分 

議会第1会議室 

【出 席 委 員】山下伸二委員長、宮﨑 健副委員長、富永明美委員、川原田裕明委員、

重松 徹委員、野中宣明委員、江頭弘美委員、松尾和男委員、千綿正明

委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委員外議員】なし 

【執行部出席者】 

・議会事務局 増田議会事務局長 

・出 納 室 中島会計管理者兼出納室長 

・監査事務局 山口監査事務局長兼公平委員会事務局長 

・選挙管理委員会事務局 中村選挙管理委員会事務局長 

・教 育 部 江副副教育長兼社会教育部長、宮崎文化振興課長 

・経 済 部 松尾経済部長、古賀観光振興課長 

        ほか、関係職員 

【案    件】 

・付託議案について 

 

○山下伸二委員長 

 それでは、総務委員会を再開いたします。 

 まず、発言される方は、必ず挙手の上、指名を受けてから発言いただくようにお願いし

ます。 

 それから、委員の皆様にですけども、付託議案の審査のために現地視察を希望される場

合は審査終了時までにお申し出いただきたいと思っております。 

 それでは、審査日程基づき付託議案の審査に入りますが、その前に注意していただきた

い点を幾つか申し上げます。 

 まず、執行部におかれましては、限られた時間での集中的な審議が必要ですので、簡潔

な説明をお願いしたいと思います。特に当初予算はボリュームが多うございますので、経

常的な経費については、主なもの、昨年度と比較して大きく変わったものを中心に説明を

お願いします。また、答弁につきましては、役職にかかわらず、質問に対して回答できる

方が速やかに答弁いただきますようにお願いいたします。 

 委員の皆様におかれましては、一度にたくさん質問されますと答弁がわかりにくくなり

ますので、質疑の資料番号、ページ数を示していただいた上で、1回につき1問に絞って質
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疑をしていただければというふうに思います。 

 それでは、議会事務局、出納室、監査事務局、文化振興課、観光振興課及び選挙管理委

員会事務局に関する議案の審査に入ります。 

 まず、第31号議案を審査いたします。執行部に議案の説明を求めます。 

◎第31号議案 佐賀市議会議員及び佐賀市長の選挙における選挙運動の公費負担に関する

条例の一部を改正する条例 説明 

○山下伸二委員長 

 それでは、ただいまの説明について委員の皆様からの御質疑をお受けいたします。 

○千綿委員 

 済みません。1点あるのは、印刷に事前に回したりするので、ポスターと同じような感

覚の契約方法とかで考えていていいかどうかというのが1点と──ああ、1個ずつか。 

○山下伸二委員長 

 いや、関連があればどうぞ。 

○千綿委員 

 関連はないです。 

○山下伸二委員長 

 では、まずどうぞ。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 委員言われたとおり、同じような形での契約ということです。 

○千綿委員 

 市議会議員選挙のときは、4,000枚なのでそこまでないんですけど、例えば、国政選挙

とかでも同じように証紙を張らんばじゃなかですか。これも4,000枚張らんばじゃなかで

すか。あれが非常に大変かけんが、印刷できないのかなと日ごろ思っていたんですが、や

っぱり無理ですか。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 法では、規定どおり証紙を張るという形になっておりますけれども、その辺、改めてち

ょっと検討というか、調べさせていただきたいと思います。 

○山下伸二委員長 

 ほかにございませんか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、ほかに質疑もないようですので、第31号議案の審査を終わります。 

 続きまして、第1号議案を審査いたします。 

 まず、歳出第1款についての説明を求めます。 

◎第1号議案 平成30年度佐賀市一般会計予算中、歳出第1款 説明 

○山下伸二委員長 
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 それでは、ただいまの説明につきまして、御質疑をお受けいたします。よろしいでしょ

うか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、御質疑はないようでございますので、歳出第1款に関する審査を終わります。 

 以上で議会事務局に関する議案審査を終了いたします。 

 次に、歳出第2款についての説明を求めます。 

◎第1号議案 平成30年度佐賀市一般会計予算中、歳出第2款 説明 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 済みません。訂正なんですけども、よろしいでしょうか。 

 先ほどメートプラザのほうで期日前投票ということで、場所を大会議室ということで説

明しましたけども、多目的ホールということになりますので、おわびして訂正させていた

だきます。 

 それからもう一点、千綿委員からの御質問で、印刷した証紙ができないかということだ

ったんですけれども、立候補の受付というのが前提になりますので、それとその証紙のほ

うに番号をつけるということになると、立候補の受付番号というのが事前にわかるもので

はございませんので、答えとしてはできないということで、配付いたしました証紙を張っ

ていただくということになりますので、御了解いただきたいと思います。 

○山下伸二委員長 

 ということは、証紙は受付のときに配付になるわけですね、番号によってですね。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 そうです。 

○山下伸二委員長 

 説明は以上ですかね。 

 それでは、ただいまの説明につきまして委員の皆様から御質疑をお受けいたします。 

○千綿委員 

 済みません。知事選の任期は1月10日になっていると思うんですが、多分年内になるだ

ろうという予測はあるんですが、例えば投票日がいつぐらいに決まるのかというのをちょ

っと教えてください。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 皆さん御存じのとおり、この日程については県の選管のほうで決定されるということに

なります。 

 それで、我々としても早く契約等を進めたいので、日程等を知りたいということで、県

のほうには近々要望として県内の20市町統一した考え方で、早く日程を決めてもらいたい

と、10市と10町で要望として上げたいというふうに思っております。 

 今のところ日程については、我々としては年内だと思うんですけれども、まだ決定して
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いないところでございます。 

○富永委員 

 期日前投票の場所を1カ所ふやすということですけども、これは知事選からふやされる

ということですか。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 前回のような状況となっております。今後何があるかわかりませんけれども、基本的に

は今年度実施される選挙から1カ所ふやしたいというふうに思っています。 

○千綿委員 

 昨年の市議選のときに、衆議院と市議会議員の選挙が一緒にあったじゃないですか。例

えば、春と秋に補選があるようになっていますよね。同時に幾つぐらいの選挙まで対応が

できると考えていていいんですか、佐賀の選管で。投票箱の数とかいろいろあると思うの

で、例えば、衆議院の場合は最高裁判所のやつとかいろいろあるじゃないですか、政党名

を書くのとか。最高何種類までできると考えとっていいんですか。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 今、所有する備品関係ですね、こちらのほうからいうと、5つの投票までは投票箱を持

っています。今度の県知事選挙で交付機も5つまで対応できる数を買い込みますので、一

応5つまでは可能かと考えております。 

○山下伸二委員長 

 ほかに御質疑ございませんか。 

○宮﨑副委員長 

 143ページの浮立の里ですけれども、昨年の入場者数をちょっとお示しいただけますか。 

○観光振興課観光企画係長 

 平成28年度の実績になりますけども、入館者数は501名となっております。 

○宮﨑副委員長 

 そのうち、地元ではない方たちがどれくらい利用されているのか、わかりましたらお示

しください。 

○観光振興課観光企画係長 

 町外の方が471名、町内の方が残りの30名ということになっております。 

○宮﨑副委員長 

 これは、浮立の里はもちろん私も何回も行っていますけども、展示物以外に何か違う活

用のされ方というのはされてありますか。 

○観光振興課観光企画係長 

 ほかの使い方ということですけども、今のところ、展示館として利用しているだけにす

ぎません。ほかの活用というのは、特に行っていないというのが現状であります。 

○山下伸二委員長 
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 よろしいですか。 

 私のほうから言っていいですか。167ページの先ほどの期日前投票の件なんですけども、

これは駐車場が確かに南側にあるんですが、あそこは非常に交通量が多いですよね。横断

歩道が1箇所しかないですよね。そういった利用者の安全対策等については何か考えられ

ていますか。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 委員長御指摘のとおり、我々としてもあそこの道路を渡っていただく方々の交通安全に

ついては危惧しているところなんですけれども、その分については、警備会社等に委託な

りをして、交通安全については対応させていただきたいなというふうに思っております。 

 全日程でできるかどうかちょっとわかりませんけども、交通量が多い土日とか、そうい

ったものについてちょっと検討させていただきたいというふうに思っています。 

○山下伸二委員長 

 時間帯とか曜日はまだちょっと決まっていないかもしれませんけども、ぜひ安全対策に

ついては要望しておきたいと思います。 

○中村選挙管理委員会事務局長 

 はい、わかりました。 

○山下伸二委員長 

 ほかに何かございませんか、皆さんから。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 なければ、以上で出納室、監査事務局、文化振興課、観光振興課及び選挙管理委員会事

務局に関する議案審査を終了いたします。職員の皆さんは退室していただいて結構です。 

◎執行部退室 

○山下伸二委員長 

 それでは、本日の審査に関して現地視察の御希望はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、以上で本日の総務委員会は終了いたしました。お疲れさまでした。 

 


